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Assemblea ordinaria del 13 Giugno 2016
VERBALE n.05/2016

L'anno duemilasedici il giorno tredici del mese di giugno alle ore 15,00, in seconda
convocazione, presso la sede legale della società, a seguito di convocazione disposta dal
Presidente del C.d.A. con nota prot. n.397l2016 det 03/06/2016, si sono presentati gli azionisti
della Società come risulta dal foglio di rilevazione delle presenze custodito negli uffici societari
e per come di seguito riportato

ASSEMBLEA DEI SOCI

Y%*,w
*-Jr ' .1;l1 i ', ,

Ente rappresentato Abitanti Azioni
t

Azioni

Voti Art. 17

Statuto
Presente Assente

Provincia di Enna 6.000 5,00 I x

Comune di Enna 27.894 21.023 17,52 J x
Comune d Nicosia t4.272 10.757 8,96 x
Comune d Leonforte 13 .878 10.460 8,72 I X

Comune di
Barrafranca 13.977 10.460 8,78 I X

Comune d Troina 9.628 7.256 6,05 I x
Comune d Agira 8.484 6.39s 5 ? 1 I K

Comune di
Valsuarnera 8 .1  82 6.166 5 ,14 I X

Comune di Regalbuto 7.388 5 .568 4,64 I X

Comune di
Pietraperzia 7.227 5.446 4,54 I X

Comune di Centuripe 5.599 4.220 I x
Comune d Assoro 5.366 4.045 3,37 1 x
Comune di Villarosa 5. r30 3.867 7 ) ) 1 X

Comune di
Catenanuova 4999 3.767 3 ,14 X

Comune di Aidone 4.929 3. ' t  ts 3 ,10 X

Comune di
Calascibetta 4.628 3.488 2,91 X

Comune di Gagliano
C.to 3.722 2.806 2,34 X

Comune di Nissoria 2.969 2.238 1 ,87 X

Comune di Cerami 2.t50 1 .161 1,3 5 x
Comune di Sperlinga 833 628 0,52 X

Totali r51.255 120.000100.00 22 T2 8
Presente il Presidente del C.d.A. Francesco Bivona, Sindaco di Regalbuto e il Vice Presidente
Avv. Bevilacqua Sindaco di Pietraperzia. Risulta assente il componente Sig. Giuseppe Bertini,
Sindaco di Assoro e l' intero Collegio Sindacale dimissionario.
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Presente altresì il Commissario Straordinario della SRR il Sig. Eugenio Amato.

Assume la Presidenza dell'Assemblea il Presidente del Consielio di Amministrazione della

società, Sindaco Francesco Bivona.

Il Presidente, constatata la presenza dei soci e la validità delle deleghe ricevute, dichiara

validamente costituita la seduta assembleare e propone che venga chiamato a svolgere, per la

odierna assemblea, la funzione di segretario verbalizzante la d.ssa Maria Lena Bernunzio,

dipendente della società EnnaEuno di cui si avvale la SRR per lo svolgimento delle attività

aziendali.

Si passa, quindi, allatraiîazione dei punti iscritti all'Ordine del Giorno:

l. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di Amministrazione;
2. Nomina del Collegio Sindacale con funzioni di controllo contabile e determinazione del

relativo compenso;
3. Servizio di gestione integrata dei rifiuti;
4. Vari ed eventuali.

Prima di passare alla trattazione dei punti iscritti all'ordine del giorno, il Presidente Bivona
invita il personale in avvalimento alla SRR ad uscire dalla sala consiliare su richiesta del
Commissario Straordinario.
ll Commissario Straordinario informa i presenti sulle vicende degli ultimi giorni e in particolare
sulla emanazione delle Ordinanze del Presidente della Regione n. 3/Rif e n.5/Rif e sulla
Disposizione Attuativa n. 6 a firma del Dirigente Generale del Dipartimento Regionale Acqua e
Rifiuti, con la quale dispone di assegnare al Presidente della SRR Enna Provincia il termine di
giorni 2 dalla data della stessa, per adempiere alla trasmissione della dotazione organica; che
afla scadenza del termine di cui sopra si attivi la procedura prevista al comma 6 dell'art.2
dell'Ordinanza Presidenziale n.5/Rif del 716116: che il Commissario Straordinario, nel caso di
infruttuoso decorso del termine assegnato alla SRR, adotti e trasmetta, senza indugio, la
dotazione organica in sostituzione dell'Organo Societario.
Comunica, altresì, che darà corso agli adempimenti di propria competenza giorno 15 giugno
2016, salvo eventuale adozione della dotazione organica, da parte della SRR, entro tale data.
In conclusione il Commissario evidenzia l'eventuale necessità, per addivenire ad una veloce
definizione di una dotazione organica, che si awarrà di un tecnico esterno.
Il Presidente Bivona dichiara che il CDA ha formalizzato luna proposta di dotazione organica
dopo ampio lavoro del gruppo di lavoro di Enna Euno incaricato per la redazione del piano
d'ambito e che la stessa sarà oggetto di deliberato nella seduta di CDA del 20 Giugno, temine
minino previsto dallo Statuto per la convocazione del CDA. Tali azioni sono state comunicate
tempestivamente anche al Dipartimento.
Il Presidente Bivona haverbalizzato la comunicazione del Commissario Straordinario.
Il Personale in avvalimento viene fatto rientrare a conclusione della comunicazione resa dal
Commissario Straordinario.
Il Presidente passa quindi alla discussione del primo punto all 'ordine del giorno.
Prende la parola il Sindaco di Enna, il quale in relazione alla comunicazione del Commissario
Straordinario e alla luce delle inadempienze da parte del Governo Regionale in merito alla
definizione della gestione rifiuti, ritiene alquanto inopportuno il commissariamento della SRR.
Ritiene invece doveroso da parte dei Sindaci dare il proprio contributo al fine di addivenire ad
una soluzione condivisa, chiariti anche i margini di discrezionalità nella definizione della
dotazione organica della SRR.
Interviene il Commissario Straordinario della SRR il quale approverebbe la valutazione del
Sindaco Di Pietro se non fosse per i tempi stretti imposti dal Dipartimento regionale in ordine al
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completamento degli adempimenti in questione. Chiarisce inoltre che i margini di
discrezionalità necessari per la definizione della dotazione organica sono quelli imposti dalle
direttive regionali che tengono conto dei concetti di economicità, efficienza ed efficacia nonché
quelli relativi ai costi previsti per l'espletamento del servizio. La dotazione organica, a parere
dello stesso, deve rispecchiare la effettiva esigenza di personale di ciascun Cantiere per il
regolare svolgimento del servizio I.A. .
Il Sindaco Di Pietro ribadisce che già la normativa di riferimento ha stabilito dei parametri per
la definizione della dotazione organica, che riguarda sia il personale operativo che
amministrativo nella misura massima di I su 9 (operativi). Ribadisce altresì che il
commissariamento paventato può essere evitato perché ciò non farebbe altro che confermare il
completo fallimento della classe dirigenziale politica della Provincia ennese.
L'Assessore Siciliano del Comune di Troina rammenta che già I'Assemblea della SRR ha
deliberato una dotazione organica per il funzionamento della stessa e per la gestione degli
impianti, è stato sempre inteso il personale strettamente necessario. Non approva il fatto che il
Gruppo tecnico della EnnaEuno possa redigere una dotazione organica non confacente alle reali
esigenze del servizio.
Il Sindaco Costanza del Comune di Villarosa esprime il proprio disappunto perché ritiene che il
C.d.A. ha disatteso il mandato dell'Assemblea e nel prendere atto dell' incapacità
dell'Assemblea nel portare a compimento gli adempimenti nel rispetto di quanto stabilito dalla
Regione conferrna ulteriormente il fallimento della stessa Assemblea. A suo avviso oggi si è
perso solo tempo e il commissariamento rappresenta l'occasione per demandare ogni
responsabilità ad altri.
Il Sindaco Di Pietro ritiene che la questione possa essere perfettamente gestita da questa
Assemblea.
Entra il Sindaco Zappulla alle ore 16,35.
Il Presidente Bivona fa delle considerazioni in merito alla comunicazione del Commissario
Straordinario e al contenuto dell'Ordinanza del Presidente della Regione 3/RIF del 3l .05.2016 e
5/RIF del 01.06.2016, soffermarrdosi sui tempi molto stretti dettati nelle stesse. Informa altresì
della disposizione attuativa n.6 pervenuta a firma del Dirigente Generale del Dipartimento
regionale sull'adempimento previsto al comma 6 dell'art. 2 dell'Ordinanza del Presidenziale
5/RIF del 7 giugno 2016 che lo stesso dipartimento, attraverso l'azione dei commissari già
nominati con l'ordinanza 3lRif, deve verificare la immediata adozione dei "piani d'ambito e
delle dotazioni organiche delle SRR, disponendo, in caso di accertata omissione, la decadenza
degli organi societari e la sostituzione dei commissari inadempienti... ".
A tal proposito si rammenta clre nonostante le svariate difficoltà logistiche che il C.d.A. affronta
quotidianamente per lo svolgimento delle attività della SRR, ha comunque operato cercando di
compiere gli adempimenti previsti dalla normativa di riferimento. A tal proposito fa presente ai
Soci che è stato trasmesso già in data 30 marzo u.s. il piano d'ambito, redatto secondo le
direttive regionali a seguito di incontri presso il dipartimento Acqua e Rifiuti con il Dirigente
del Servizio Dott.ssa Coscienza, nonché dei piani di intervento dei Comuni. Il dipartimento a
distanza di oltre due mesi ha richiesto la copia cartacea del suddetto piano d'ambito che è stato
prontamente stampato e trasmesso e di cui si attende il relativo parere di conformità.
Nello specifico, per quanto riguarda la dotazione organica afferente alla SRR per l'espletamento
delle proprie funzioni, la SRR ha deliberato la propria dotazione organica relativa al
funzionamento delle proprie attività con un deliberato del C.d.A. del 30 ottobre 2014. E stata
effettuata altresì una analisi di quanto già compiuto da altre SRR. Per la dotazione organica,
ribadisce, è stata redatta una proposta di deliberazione ufficiale, depositata agli atti della società
che verrà trallata nella prossima adunanza del C.d.A. fissata per il prossimo 20 giugno. Il
Presidente prosegue con ulteriori riflessioni e considerazioni che riguardano in particolare le
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prescrizioni contenute nella disposizione attuativa n.6 pervenuta in data odierna, che pone
certamente seri dubbi sul proseguo sereno dell'operato di questo C.d.A. e le difficoltà di questi
mesi a procedere alla redazione della dotazione organica da parte del gruppo di lavoro viste le
incongruenze rappresentate formalmente tra i piani di intervento ed i rispetto della Legge
912010.
Entra il Sindaco di Nissoria alle ore 16,45.
Il Sindaco di Villarosa stante il contenuto della 5/RIF e i tempi molto stretti per il compimento
di alcuni adempimenti, ritiene che questo C.d.A. ha disatteso il mandato dato dall'Assemblea e
per questa ragione ritiene opportune le dimissioni dello stesso.
E dello stesso avviso l'Assessore Siciliano del Comune di Troina e ritiene che il Commissario
Straordinario, che ha già pronta una dotazione organica, possa rappresentare la soluzione purché
questa vicenda venga chiusa, tenendo conto anche del deliberato del C.d.A. relativo alla
dotazione organica del 2014. Mentre per l 'espletamento del servizio ritiene che lo stesso
Commissario sarà in grado di attingere i dati necessari e adempiere compiutamente ai dettami
della legge di riferimento.
Il Sindaco Zappulla del Comune di Gagliano Castelferrato lamenta il fatto che si discuta solo di
personale e non di mezzi adibiti al servizio di I.A. visti i problemi che il proprio comune deve
quotidianamente affrontare per svolgere il servizio rifiuti.
Il Sindaco di Aidone prende atto della comunicazione del Commissario straordinario, ma non
condivide la posizione del Sindaco Costanza, ritiene che un atto di sfiducia al C.d.A. della SRR
sia inopportuno. Condivide invece l' intervento del Sindaco Di Pietro.
Il Sindaco Draià del Comune di Valguarnera nel comprendere il disappunto espresso dal
Sindaco Costanza, concorda invece con il Sindaco Lacchiana di Aidone. In realtà questo C.d.A.
non è stato posto nelle condizioni di operare serenamente a causa delle numerose assenze dei
Sindaci a questa Assemblea, inaccettabile quando all'ordine del giorno vi sono argomenti
importanti. Sfiduciare il C.d.A. dal momento che in Assemblea i Soci hanno sempre dimostrato
con la loro assenza disinteresse alle questioni da trattare. A suo avviso ritiene eccessivo
sfiduciare il C.d.A. ma sarebbe opportuno dare un preciso mandato allo stesso con tempi entro
cui determinare la conclusione della questione.
Il Presidente Bivona, alla preoccupazione emersa in alcuni interventi circa un presunto avvenuto
transito/passaggio del personale alla SRR, ribadisce e chiarisce che la questione non implica
alcun transito e nessun transito o passaggio è avvenuto alladata odierna. Invita i Soci a non fare
continuamente confusione tra ATO Enna Euno e SRR. Precisa altresì in merito agli
adempimenti entro il 7 Luglio previsti dalla ordinanza 5lrif di aver dato mandato con note
formali al personale in awalimento di predisporre gli atti per attivare le procedure di
affidamento, tenendo altresì presente la presenza della società di scopo della SRR ampliata
anche per la gestione del Servizio.
ll Sindaco Draià chiede alcuni chiarimenti al Presidente in ordine alla richiesta di graduatoria
rivolta alla società EnnaEuno e come verrà affidato il servizio.
Il Presidente precisa che si è resa necessaria la richiesta di cui sopra per la futura gestione
dell' impianto di compostaggio di Dittaino il cui trasferimento è in via di definizione e sarà
necessario determinare il personale che lavorerà presso l'impianto. Per quanto riguarda
I'affidamento del servizio lo stesso rammenta che i Comuni che hanno costituito I'ARO
dovranno procedere a predisporre gli atti necessari secondo le modalità dettate dalla legge in
materia.
Il Sindaco Sinatra del Comune di Leonforte visti gli interventi invita i presenti alla calma e alla
buona educazione. Detto ciò il Sindaco ritiene che ormai dal2013 in poi che gli organi societari,
prima dell'ATO e oggi della SRR, hanno disatteso gli impegni a loro assegnati dall'Assemblea.
La esigua partecipazione alle Assemblee dimostra l'ormai scarso interesse da pafte di quasi tutti

P.I. 01201410865 - Sede Legale in Enna - Piazza Garibaldi 2 Pec'. srr.ennaprovincia(4)pec.iî - web: www.srrennaprovincia.it
Registro Imprese di Enna n.67877 Capitale Sociale sottoscritto €120.000,00 - Capitale Sociale Versato e63.310,78

"T|* ri!

ffi".t'r ,n
#'^@iuqttlv,&d

fu,,"é' *
tr : . , . ,  

, . .  ;r  i ' ,

eà'''
Y \+\
+\R
> /

ó/



- pag. n.24

rl: 
"

"*+u,"
"u, ft *,

\' ì

;@"à;'// 4' \-Í-z )" , \z i
:\- r.rr

YÈr-2

I ì
l

. 1 , ,  , )  l i : - : . r :

i Soci Sindaci alle problematiche del settore Igiene Ambientale, nonostante I'impegno profuso

dall'attuale Presidente. Rimane tuttavia perplesso rispetto alla recente nomina

dell'Amministratore Unico alla Società di scopo della SRR, poiché in essa prevede già il solito
"carrozzone" per salvare tutti. In merito all'impianto di Compostaggio e ai Comuni che hanno
già avviato la RD, il Sindaco chiede se sarà possibile il conferimento presso detto impianto.

Sulla dotazione organica ritiene che c'è un deliberato a cui fare riferimento, il passaggio del
persona\e op,erairro òo.rrà awenrre seconòo \e e$ettrlte ùt itascun Canùere e \a
restante parte del personale operativo e amministrativo andrebbe nell'ormai noto "bacino"
regionale. ll Sindaco esprìme disappunto per la ineffrcìenza dell'intero apparato, nec,essario
assumersi la responsabilità di tale situazione e ritiene che il commissario saprà prendere le
dovute decisioni in merito.
II Presidente precisa che in merito alla nomina dell'amministratore di Ambiente e Tecnologia,
società di scopo della SRR, recentemente ampliata per la gestione del servizio come da mandato
della Assemblea, a seguito dell'ultimo incontro dei Sindaci che non hanno condiviso figure
precise se non con indicazioni generali, si è ritenuto nominare in questa fase di emergenze
l'attuale dirigente di Ato Enna Euno, senza alcun onere aggiuntivo che grava sulla società al
momento priva di risorse, poiché i Comuni non hanno ancora versato alcuna somma seppur i
numerosi solleciti della Società. La nomina dell'amministratore è stata formalizzata senza costi
aggiuntivi per la stessa al fine di determinare gli atti urgenti ad esempio per garantire il
funzionamento dell'impianto di compostaggio, di prossimo trasferimento ed altri importanti
adempimenti. Come anticipato già ai soci sindaci, anche a mezzo breve, l 'assemblea deita Snn
ha la possibilità anche nell' immediato di procedere con chiara indicazione condivisa dai soci per
la modifica del nome dell'amministratore.
ll Sindaco di Nissoria si scusa per non essere giunto in tempo per ascoltare gli interventi
precedenti al suo anivo, ma concorda con la presa d'atto del fallimento dell'Assemblea, tuttavia
non condivide la mozione di sfiducia del Sindaco Costanza, che certamente il C.d.A. dovrà
tenere conto al fine di fare le dovute considerazioni e assumere una decisione. Il Sindaco
Glorioso famenta lamancanza di chiare e precise direttive da parte della Regione che vede tutto
il sistema ormai al collasso, così come la problematica del personale che dovrà necessariamente
trovare una defi nizione.
Il Presidente Bivona fa presente che dall'insediamento di questo C.d.A. ad oggi ha svolto
alacremente il proprio operato, ad oggi unico adempimento rimasto da compiere è la dotazione
organica complessiva per il Servizio di I.A. che sarà definita nella prossim a adunanza del C.d.A.
fissata per il prossimo 20 Giugno come da atti già depositati.
Il Sindaco Costanza accusa il Presidente di non aver rispettato pienamente i dettami
dell'Ordinanza regionale e di aver operato nell' interesse esclusivo della propria comunità di
Regalbuto.
Il Presidente, rigettando pienamente le infondate accuse, replica chiedendo al Sindaco Costanza
di denunciare alle autorità competenti quanto dichiarato se ritenuto veritiero e di dimostrare
quanto affermato, chiedendo altresì allo stesso di dare attenta lettura alla Ordinanza resionale
citata ed agli atti da lui stesso richiamati.
Il Sindaco del Comune di Enna, ascoltati gli interventi, ritiene opportuno rinviare latrattazione
della problematica della dotazione organica per rneglio approfondire la questione,
compatibilmente con i tempi dettati dalla recente Ordinanza regionale, che ha assunto ormai
valenza politica.
A tal proposito il Vice Presidente Bevilacqua propone un incontro per domani l4 giugno.
Il Presidente Bivona fa presente che l'Ordinanza impone la data di domani per la trasmissione
della Dotazione organica della quale, richiestone il permesso all 'assemblea ne da lettura. In
realtà il C.d.A. ha già elaborato una proposta in riscontro alle note del Dipartimento regionale e

:=:-:--_
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comunicato allo stesso i seguenti adempimenti che saranno deliberati nella prossima adunanza
del C.d.A. .
Il Sindaco Di Pietro ricorda che l'argomento non è iscritto all'ordine del giorno e pertanto
ritiene che non si possa procedere con la traftazione, considerate inoltre l'importanza degli
argomenti propone di iscriverli in una prossima seduta.
Il Sindaco Di Pietro chiarisce che l'ampliamento dell'oggetto sociale non invalida le azioni già
avviate da alcuni comuni nella gestione dei rifiuti, ma sarebbe certamente utile per quei Comuni
non ancora organizzati ed evitare situazioni emergenziali.
Il Sindaco Costanza fa rilevare che gli interventi sono stati molto critici nei confronti del C.d.A.
da cui si dovrà necessariamente prendere spunto per ulteriori riflessioni e considerazioni ed
intima al CDA di non procedere alla determinazione della dotazione organica come letta e
depositata agli atti della prossima seduta del consiglio di amministrazione.
Il Sindaco Lacchiana esprime la propria stima al collega Sindaco di Villarosa per la sua
chiarezza e la sua schietîezza. Non puo certamente dire lo stesso della cattiva gestione dell'ATO
EnnaEuno nello svolgimento del servizio di l.A. e auspica di poter presto espletare la gara per
l'affidamento dello stesso. Nei confronti del C.d.A. ribadisce inopportuna la mozione di sfiducia
rispetto ad una discussione di merito.
L'Assessore Siciliano del comune di Troina ritiene valida la dotazione organica approvata nella
seduta del C.d.A. del 3011012014, per il resto si dovrà tenere conto dei piani di intervento e
dall'esigenza effettiva di personale per lo svolgimento del servizio.
Dopo ampia discussione l'Assemblea prende atto di quanto testé argomentato tenendo altresì
conto della comunicazione resa dal Commissario Straordinario.
ll Presidente alla luce delle considerazioni di una parte dei sindaci presenti circa l'operato del
C.d.A. pur non condividendone le considerazioni e visto l'operato della SRR abbastanza chiaro
e formalizzato con gli atti, ritiene gratuito l'attacco di qualche sindaco che ha soltanto riflessi
politici ma che gli stessi necessitano quindi una riflessione che sarà approfondita nel prossimo
CDA della società, convocato appunto per il 20 di Giugno. Essendo il Presidente stato nominato
dalla unanimità dei soci, anche una sola dichiarazione di non condivisione dell'operato e nello
specifico di mancata condivisione dell'atto di dotazione organica già predisposto per la
deliberazione del 20 di Giugno, pone un problema di legittimità e di rappresentatività dei
Comuni. Le dichiarazioni di oggi pongono quindi un problema di tipo politico che sarà
determinante per il proseguo degli atti da porre in essere da parte di questo cda e per il proseguo
del mandato conferito.
Il Commissario Straordinario esce alle ore 18,00.
Il Presidente passa quindi al secondo punto all 'ordine del giorno. A tal riguardo rammenta che
nella scorsa seduta assembleare il punto è stato rinviato su proposta dei Soci, ma risulta ormai
improcrastinabile procedere alla ricostituzione del Collegio Sindacale - con funzione anche di
controllo contabile - e la determinazione del relativo compenso al fine di approvare entro il 30
giugno if bilancio di esercizio al3lll2l20l5 in sede di Assemblea. Il Presidente relativamente al
compenso ricorda che nella seduta precedente è stato proposto come parametro di confronto il
compenso determinato per i Revisori dei Conti del Comune di Enna. Il personale in avvalimento
ha a tal proposito relazionato in merito al C.d.A. .
Il Sindaco Capizzi del Comune di Calascibetta propone un compenso, ritenuto congruo per
l'espletamento delle funzioni del Collegio Sindacale in €4.800,00 annui per il Presidente e
€3.600,00 annui per i Sindaci Effettivi, omnicomprensivo di rimborsi, spese, etc.
Il Sindaco di Nissoria propone di individuare i professionisti che ricopriranno tale carica per il
triennio 201612018 attraverso una manifestazione d'interesse da pubblicare sul sito della SRR
per un periodo di sette giorni e comunque prima della convocazione della prossima seduta di
Assemblea.

P.I. 01201410865 - Sede Legale in Enna - Piazza Garibaldi 2 Pec: srr.ennaprovincia(Opec.it - web: wwrv.srrennaprovincia.it
Registro Imprese di Enna n.67877 Capitale Sociale sottoscritto €120.000,00 - Capitale Sociale Versato €63.310,78



- pag n.26 -

ryw%.Kq '3:,..t t": t..! . Í t';i.: r
. '  '  i
3 i '  i : i  f  t i l i  i . " ) l

ì , ; , ' , ,  ; . - ,  i i , l i  r t r ,  .  ; ; l , l  / l ( ) ' l i . '

\  i r . ' : . 1  ì t ' : t  ; t "  11 : l  t * :  t
i  . . i l , ;- :r} i=z'u.: ,vi t ' t t , : .1,:  í \ i  i . ; ; t  i ; ;1

Pertanto dopo breve discussione, 1'Assemblea all'unanimità dei presenti delibera
di dare mandato al C.d.A. di prowedere alla pubblicazione sul portale web della SRR
per 7 giorni un awiso (una manifestazione di interesse) per I'individuazione e la
selezione dei componenti del Collegio Sindacale (n.3 sindaci effettivi e n.2 supplenti)
con funzione di controllo contabile quindi iscritti al Registro dei Revisori Contabili,
indicando quale compenso annuo, omnicomprensivo come proposto dal Sindaco di
Calascibetta €4.800100 annui omnicomprensivi per il Presidente ed €3.600,00 per i
Sindaci Effettivi, €0 per i Sindaci Supplenti.

Esce il Sindaco di Nissoria alle ore 17,52.
Il Presidente passa quindi al terzo punto all'ordine del giorno.
In ordine alla gestione integrata dei rifiuti il Presidente chiede ai Sindaci Soci l'attuale
situazione del servizio nei propri Comuni anche alla luce delle ultime Ordinanze regionali, in
particolare della 5/RlF e agli adempimenti in essa previsti.
I Sindaci Soci ritengono che I'argomento merita di essere approfondito maggiormente e
ritengono opportuno un rinvio della trattazione.
Pertanto, I'Assemblea con l'astensione del Presidente, dopo breve discussione, delibera

di rinviare ad una prossima seduta assembleare latrattazione del terzo punto.
Nessun altro chiedendo la parola, il Presidente dichiara conclusa la s alle ore I 8. 1 5.
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